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NAVIO AMARRADO

> Diversos cabos criam um sistema massa - mola de baixa 
rigidez que tenta manter no seu lugar um corpo flutuante de rigidez que tenta manter no seu lugar um corpo flutuante de 
grande massa



Utilização de guinchos de tensão automática

GUINCHOS AUTOMÁTICOS

> Guinchos de tensão constante (Constant tension winches) – fixado o nível de 
tensão no cabo, Fmax, o guincho desenrola ou recolhe o cabo mantendo este 
nível de tensãonível de tensão

> Guinchos de tensão constante são adequados para traveses e não para 
regeiras ou lançantes de proa ou popa

> Guinchos de tensão automática (Automatic tension winches) – fixa-se 
um nível de tensão máxima, Fmax, a aplicar quando o guincho desenrola o cabo 
e um nível de tensão mínima Fmin a aplicar quando o guincho recolhe o cabo

> Para os guinchos de tensão automática o valor mínimo recomendado para o 
quociente Fmin / Fmax é 1/3

> Guinchos que produzem o chamado atrito de Coulomb (força nula ao recolher 
o cabo Fmin=0)
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O MODELO NUMÉRICO MOORNAV

Propagação da ondaDimensões do navio

Problema de Radiação no 
Domínio da Frequência

Problema de Difracção no 
Domínio da Frequência

Série Temporal das Forças 
devidas às Ondas

Obtenção da Função de 
Resposta a Impulso

Montagem e Resolução das g ç
Equações do Movimento
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O NAVIO TESTADO

Di õ> Dimensões
Comprimento 243 m
Boca 42 m
Calado 14 m

> Deslocamento  108 416 m3

> Discretização 2694 painéis> Discretização 2694 painéis
> Fundo horizontal a 17 m de profundidade
> 63 frequências entre 0.0125 rad/s (T=502.6 s) y 

0 7875 rad/s (T 8 0 s)0.7875 rad/s (T=8.0 s)
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COEFICIENTES DE AMORTECIMENTO
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FORÇAS DE EXCITAÇÃO
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COEFICIENTES DE AMORTECIMENTO
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O NAVIO AMARRADO
y

> Só dois traveses (l1 e l4) e 
duas regeiras (l2 e l3) de 
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O NAVIO AMARRADO
y
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ONDULAÇÃO INCIDENTE
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> Só ondas regulares de proa 
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TESTES FORÇAS EXERCIDAS PELOS GUINCHOS
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TESTES FORÇAS EXERCIDAS PELOS GUINCHOS
FFguincho

Fmax

FFmin

-ΔL* +ΔL*

ΔL

> 10 valores para a força máxima possível no guincho:
Fmax = 30, 60, 90, 120, 150, 180, 270, 360, 450, 900 kN

> 6 valores para a relação entre a força mínima e máxima possíveis no 
guincho:

Fmin / Fmax = 0.00, 0.25, 0.50, 0.75, 0.90, 1.00
í à> Valor para a diminuição / aumento de comprimento mínimo que leva à 

aplicação da força no guincho mínima / máxima: ΔL* = 0.005 m
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RESULTADOS
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RESULTADOS
l2 l3
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RESULTADOS
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CONCLUSÕES

> Apresentaram-se resultados para uma configuração de amarração 
muito simples que mostraramp q

A utilidade dos guinchos de tensão automática na redução da 
amplitude da oscilação longitudinal de um navio amarrado no qual 
incidem ondas de proa de longo período
Guinchos ligados a travezes idealizados são mais eficientes quando 
funcionam como guinchos de tensão constante
Guinchos ligados a lançantes idealizados são os mais eficientes na 
redução da amplitude da oscilação segundo o modo de avançoredução da amplitude da oscilação segundo o modo de avanço
É para os guinchos ligados a lançantes realistas (força no navio com 
uma componente vertical) que são mais evidentes as alterações em 
relação à situação idealizada com forças apenas no plano horizontal: relação à situação idealizada com forças apenas no plano horizontal: 
em vez de oscilações longitudinais com uma amplitude máxima 
milimétrica têm-se oscilações com aplitude decimétrica.
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